

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 21 (№ 3482) Вторник, 28 января 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. Цена 20 коп.

## В честь предстоящих выборов

В соревновании в честь предстоящих выборов образцы трудового героизма показывает кандидат в депутаты Верховного Совета УССР мастер сборочного цеха Днепротетровского паровозоремонтного завода Ф. А. Иванилова. Все рабочие ее участка вдвое перевыполняют производственное задание. С большим подъемом работает бригада кандидата в депутаты Верховного Совета Украинской ССР знатного проходчика Криворожской шахты „Новая“—т. Голубари. Она ежедневно перевыполняет задание в два с половиной раза. (ТАСС).

## УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Недавно Совет Министров Союза ССР принял постановление «О расширении посевных площадей и повышении урожайности зерновых культур и особенно яровой пшеницы в восточных районах СССР». В этом постановлении отмечаются крупные недостатки в зерновом хозяйстве восточных районов СССР.

Подобные недостатки имеют место и в нашем округе. Урожайность и валовые сборы зерновых культур в округе значительно снизились против довоенного уровня.

Постановление Совета Министров СССР намечает программу подъема сельского хозяйства восточных районов. Первоочередным мероприятием является успешная подготовка к весеннему севу. На это нужно поднять всех колхозников и колхозниц.

Большой политический и трудовой подъем колхозного крестьянства в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР создал исключительно благоприятные условия для выполнения всех мероприятий по подготовке к весеннему севу. Однако руководители районов, работники и специалисты районных земельных отделов и МТС, партийные организации села далеко не везде сумели возглавить активность колхозников.

В результате неудовлетворительного руководства многие колхозы и МТС округа ведут подготовку к весеннему севу крайне вяло.

Семян зерновых культур засыпано в колхозах только 64 процента, картофеля—75 процентов к плану. Лишь Сургутский и Ларьякский районы выполнили план засыпки семян. Наиболее отстает Кондинский район, выполнивший план засыпки семян зерновых на 55 процентов, а по пшенице—только на 24 проц.

Из засыпанных семян лишь немного более половины проверены контрольно-семенными лабораториями, причем из проверенных семян только 36 процентов оказались кондиционными. Многие партии семян могут оказаться непригодными к посеву из-за того, что семена не были своевременно просушены и отсортированы. Имеют место факты разбазаривания семенных фондов. Слабо привлекаются дополнительные источники пополнения семенных фондов.

Отдельные МТС совершенно неудовлетворительно ведут ремонт тракторного и прицепного инвентаря. Так, по Сургутской МТС (директор тов. Мотавев) план четвертого квартала выполнен только на одну треть. В Реполовской МТС из 6 отремонтированных тракторов принят комиссией только один.

Очень медленными темпами ремонтируется конный сельскохозяйственный инвентарь. К 21 января отремонтировано плугов—29 процентов, борон—31 процент, сеялок—22 процента.

Работники земельных органов не обращают должного внимания на проведение зимних агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности. План вывозки навоза выполнен по округу только на 21 процент, а план сбора золы—на 19 процентов. Колхозы Кондинского района, где почвы особенно нуждаются в удобрениях, вывезли только 7 процентов навоза и собрали 3 процента золы.

В большинстве колхозов отсутствуют постоянные полеводческие бригады, не проводится агротехническая учеба.

Нет пока и должной заботы об основной тягловой силе наших колхозов—о коне. Лучшие корма на период весеннего сева не забронированы.

С таким положением дальше мириться нельзя, ибо судьбу урожая в значительной степени решает подготовка к севу.

Бюро окружного комитета ВКП(б), рассмотрев вопрос о ходе подготовки колхозов и МТС округа к весеннему севу, потребовало от руководителей районов, работников райзо и МТС, специалистов сельского хозяйства, от партийных организаций деревни организовать борьбу за быстрейшее выполнение всех мероприятий по подготовке к весне—решительно повысить темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, полностью засыпать, очистить и проверить семена, развернуть сбор и вывозку удобрений, повсеместно организовать агротехническую учебу в колхозах и подготовку колхозных кадров массовых квалификаций при районных земотделах и животделах, при МТС.

Товарищ Сталин поставил задачу—добиться быстрого подъема сельского хозяйства, значительно повысить урожайность, увеличить валовой сбор сельскохозяйственных продуктов. Правительство и партия, лично товарищ Сталин требуют, чтобы все партийные, советские и земельные органы приложили сознание того, что для успешного разрешения этой большой задачи необходимо усилить подготовку к весеннему севу, добротнo провести его в этом году.

Во-время и хорошо подготовиться к весне—это значит сделать большой вклад в дело борьбы за высокий урожай, в дело выполнения великого плана новой сталинской пятилетки.

## Образцово подготовимся к весеннему севу 1947 года!

Обращение комсомольцев и молодежи сельскохозяйственной артели „Новый путь“ ко всем комсомольцам и молодежи колхозов и МТС округа

Дорогие товарищи!

Чтобы достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, а также обеспечить выполнение громадных задач второго года четвертой сталинской пятилетки, мы, комсомольцы и молодежь сельскохозяйственной артели „Новый путь“ (пос. Б.Камень, Микояновского района), включаемся в социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку и проведение весеннего сева 1947 года и берем на себя следующие обязательства:

1. Оказать практическую помощь сельхозартели в своевременной подготовке семян высокого качества. Выделить пять человек из комсомольцев и молодежи для просушки семян. Просушку семян закончить к 15 февраля.

До 20 января провести проверку состояния и хранения семенных фондов. Организовать охрану семенного фонда.

2. Силами комсомольцев и молодежи путем проведения воскресников вывезти на поля 100 тонн навоза.

3. Оказать сельхозартели необходимую помощь в своевременном и высококачественном ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Из числа комсомольцев и молодежи выделить для ремонта сельхозинвентаря четырех человек и закончить ремонт полностью к 9 февраля—дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

4. Установить ежедневный контроль в уходе за рабочими лошадьми, организовать дежурство комсомольцев на конном дворе, следить за качеством и выдачей приготавливаемых кормов.

5. Силами комсомольцев, молодежи, учащихся школы к 1 апреля заготовить 30 центнеров золы.

Обращением комсомольцев и молодежи сельхозартели „Новый путь“ ко всем комсомольцам и молодежи колхозов и МТС округа

Постановление бюро окружкома ВЛКСМ

Бюро окружкома ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу комсомольцев и молодежи сельхозартели „Новый путь“ (пос. Б.Камень, Микояновского района) ко всем комсомольцам и молодежи колхозов и МТС округа о развертывании социалистического соревнования за своевременную и высококачественную подготовку и проведение весеннего сева 1947 года.

Секретарь окружкома ВЛКСМ П. ХОЗЯИНОВ.

## По Советскому Союзу

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината отмечает приближающийся день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми успехами. Сотни тонн стали дали сверх задания сталевары мартеновских печей, которыми руководит кандидат в депутаты Захар Петрович Лукинов.

Образцы высокой производительности показывает знатный бурлацкий Дубача Петр Малиновский, работающий на шахте № 3-бис треста „Чистяковантрацит“. На-днях он обурил за смену 179 погонных метров забоя при норме в 8 метров, выполнив задание на 2,230 процентов.

С честью несут стахановскую вахту рабочие Минского паровозного депо. Электросварщик этого депо Клеменко, работая на сварке связей паровозных котлов, выполнил на-днях сменное задание на 1000 процентов. За три дня стахановец выполнил месячную норму.

\* \* \*

В Каунасе начала работать восстановленная текстильная фабрика „Дробе“. Выпущены первые 200 метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей.

В этом году значительно расширяет свое производство Сталинский завод сельскохозяйственного машиностроения. Выпуск пятикорпусных тракторных плугов возрастет почти в семь раз. Более чем в три раза увеличится выпуск двухкорпусных плугов. Всего в этом году завод изготовит несколько десятков тысяч тракторных и конных плугов.

\* \* \*

Коллектив Витебского домостроительного комбината приступил к изготовлению 12-квартирных домов для шахтеров Донбасса. Ко дню выборов в Верховный Совет республики рабочие комбината дали слово отправить в подарок шахтерам Донбасса 10 домов по 12 квартир каждый.

Три новых машинно-тракторных станции созданы в Кабардинской АССР. Одна из них организована в станции Екатериноградской, Прохладненского района. Это будет крупнейшая МТС в республике. В ее распоряжение поступило 36 тракторов и 23 комбайнов. Новые МТС будут обслуживать 15 колхозов.

\* \* \*

В Челябинске началось сооружение большого городского. В первую очередь строится новая городская больница. Она рассчитана на 570 коек. (ТАСС).

**БЕСЕДА  
С ИЗБИРАТЕЛЕМ**

**Прямые  
выборы**

Выборы депутатов в Верховный Совет союзной и автономной республики являются прямыми, избрание депутатов в Верховный Совет производится гражданами непосредственно, путем прямых выборов. До принятия Сталинской Конституции только депутаты в сельские и городские Советы избирались непосредственно избирателями: все высшестоящие органы власти избирались делегатами соответствующих съездов Советов. Выборы, таким образом, были не прямыми, а двухстепенными, трехстепенными и даже четырехстепенными. В свое время эта система выборов полностью себя оправдала.

Победа социализма в нашей стране привела к ликвидации эксплуататорских классов, к расширению советской демократии, укрепила связь города с деревней, повысила культурный уровень и политическую активность масс. Все это сделало возможным переход от многостепенных выборов к прямым. «...Прямые выборы, — говорил товарищ Молотов в 1935 году, — поднимут еще выше авторитет органов советской власти и еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся. Рабочие и крестьяне будут лучше знать своих представителей не только в районе и области, но и в центральных органах Советского государства, будут с ними еще непосредственнее связаны, и тем самым вся работа руководящих органов советской власти должна подняться на более высокую ступень».

В тех буржуазно-демократических странах, где существует двухпалатная парламентская система, прямым голосованием избираются только депутаты нижней палаты. В верхнюю же палату, которая обычно состоит из представителей крупного капитала и крупного землевладения, члены либо избираются специальными выборщиками, либо назначаются. В Англии члены верхней палаты (палаты лордов) не избираются, а назначаются королем, а часть лордов получает это право по наследству.

Только в Советском Союзе последовательно проводится принцип прямых выборов сверху до низу — от Верховного Совета СССР до местных органов власти.

**Месячный план  
за 10 дней**

Рыбаки колхоза «Путь Ленина» (д. Алтай, Кондинского района), включившись в социалистическое соревнование в честь выборов, выполнили январский план по рыбодобыче за 10 дней на 125 процентов. Не снижая темпов, рыбаки продолжают лов рыбы с тем, чтобы досрочно выполнить план первого квартала.

**К. Петрова.**

**Буду голосовать  
за Михея Яковлевича Савина**

На многоязычных собраниях трудящиеся нашего округа выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся Савина Михея Яковлевича.

Михей Яковлевич заслужил всеобщее уважение и доверие своей преданностью социалистической Отчизне; он будет верным слугой народа.

Я знаю Михея Яковлевича Савина с 1937 года. Мне, как депутату районного Совета, приходилось неоднократно обращаться за советами к тов. Савину и он всегда уделял моим запросам большое внимание.

Будучи председателем Красноярского национального сельского Совета Кондинского района, а затем парторгом обкома ВКП(б) при МРС, я часто обращалась за помощью в райком партии, где первым секретарем работал Михей Яковлевич Савин. Он всегда находил время и оказывал мне конкретную помощь.

Бывая в командировках, тов. Савин проводил большую работу среди населения.

Избиратели Красноярского Совета единодушно поддержали кандидатуру Михея Яковлевича Савина и взяли на себя обязательства ознаменовать день выборов досрочным выполнением планов рыбодобычи, пушных заготовок.

Товарищ Савин пользуется большим авторитетом среди трудящихся Кондинского района. Работая сейчас председателем исполкома окрсовета, тов. Савин проявляет неустанную заботу о нуждах населения нашего национального округа.

Я с нетерпением жду всеобщего праздника — дня выборов, чтобы использовать право голоса, предоставленное мне Сталинской Конституцией, и проголосую за лучшего сына хантыйского народа — Михея Яковлевича Савина.

**А. М. Бабкина,**  
слушательница окружной  
партийной школы.

**Обязательства коллектива  
Усть-Кондинского рыбозавода**

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Усть-Кондинского рыбозавода вместе с рыбаками и рыбацкими колхозами, обслуживаемых рыбозаводом, желая отметить день выборов в Верховный Совет РСФСР, включились в социалистическое соревнование на 1947 год, приняв на себя следующие обязательства:

1. План рыбодобычи первого квартала по рыбозаводу к 9 февраля выполнить на 70 процентов.
2. Закончить ремонт самоходного и несамоходного флота при высоком качестве к 20 апреля.
3. Выполнить план по заготовке льда к 10 марта.
4. Высококачественно отремонтировать весь технический инвентарь и производственные помещения к 2 апреля.

5. Вывести своевременно зимним путем всю рыбу из глубинки на магистральные пункты и завести в глубинку потребное количество соли.

6. Убрать всю мороженую рыбу в тару и заложить в камеры на хранение к 15 марта.

7. Организовать технику среднрабочих обработки, кормпримешивания, приемщиков-засольщиков и работников флота.

Коллектив Усть-Кондинского рыбозавода вызвал на социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников, служащих и рыбаков Усть-Назымского рыбозавода.

**Шатов.**  
Директор Усть-Кондинского  
рыбозавода.  
**Корепанов.**  
Секретарь парторганизации.

**Торжественный пленум  
Ларьякского райкома ВЛКСМ**

ЛАРЬЯК (по радио). 25 января состоялся торжественный пленум Ларьякского райкома ВЛКСМ, посвященный вручению районной комсомольской организации Красного знамени, учрежденного XIII пленумом ЦК ВЛКСМ.

Под звуки «Интернационала», исполненного всеми участниками пленума, секретарь окружного ВЛКСМ тов. Жилин вручил знамя секретарю районного комитета комсомола тов. Замятину.

После вручения знамени слово взял секретарь райкома

ВЛКСМ тов. Замятин. Затем выступили секретари первичных комсомольских организаций т.т. Мишина, Тушина, Дрыгина, комсомолка-стахановка т. Быкова, секретарь районного комитета партии тов. Сухинин. Торжественный пленум райкома ВЛКСМ приветствовала делегация ларьякских пионеров.

Участники пленума послали приветствия любимому другу советской молодежи Носифу Виссарионовичу Сталину, а также секретарю Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Михайлову.

**У сеульских колхозников**

Рыбаки Сеульского колхоза им. Ворошилова (Самаровский район) решили ко дню выборов — 9 февраля выполнить квартальный план вылова рыбы. Развернув соревнование, они с

каждым днем увеличивают уловы рыбы. К 23 января колхоз выполнил квартальный план на 70 процентов.

**П. Михайлов.**

**С отчетного колхозного  
собрания**

На днях состоялось отчетное собрание членов колхоза «Красный северянин» (д. Сургут). С докладом о работе колхоза за 1946 год выступил председатель колхоза Георгий Гаврилович Кушников.

Стремясь своим самоотверженным трудом внести свой вклад в дело выполнения всеобщей сталинской пятилетки, колхозники на всех участках общественного хозяйства в 1946 году добились выполнения государственного плана.

Все отрасли хозяйства в этом колхозе развиваются в одинаковой степени успешно. Колхозники усердно трудятся и на рыбодобыче, и на лучших заготовках, и в сельском хозяйстве, и на животноводстве.

Рыбаки, под руководством бригадира лова Федора Меньщикова, выполнили годовой план вылова рыбы на 185 процентов. Звено Куйвашева Хрисафа перевыполнило годовое задание в пять с лишним раз.

Годовой план пушных заготовок колхозом также завершен успешно.

Колхозники выполнили досрочно план развития животноводства. Многие члены животноводческой бригады получили дополнительную оплату труда. Заведующий МТФ Александр Кайдалов получил шестимесячную телку, дояркам Юлии Проводниковой и Бове Алыковой выдано по четырехмесячному теленку; овчарка Баир Гоярова за выращивание 39 ягнят, за хороший уход и сохранение 111 овец получила четырехмесячного ягненка; телятнице Анне Кушниковой за сохранение 50 телят выдан четырехмесячный теленок. Скоту здесь обеспечена теплая и сытная зимовка. Сена было заготовлено 1.282 тонны вместо 1.100 тонн по плану. В счет

дополнительной оплаты труда выдано колхозникам 110 тонн сена и на трудодни — 100 тонн.

Только полеводческая бригада (полевод Парунин) не добилась плановой урожайности. Урожайность ржи составила 6,74 центнера с га, а картофеля — 40 центнеров.

Ряд колхозников заработал большое количество трудодней. Так, Меньщиков выработал 525 трудодней, Куйвашев Х. А. — 454, Гизев — 432 трудодня и т. д.

В истекшем году колхозники получили на трудодень 7 рублей деньгами, полкилограмма картофеля, 3,6 килограмма сена и 0,5 грамма шерсти.

На собрании 27 лучших колхозников премированы на сумму 3.497 рублей, в том числе мануфактурой и обувью на 646 руб.

21 колхознику на собрании были вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Среди награжденных — Черемных Д., Кугаева Н. П., Медведева А. П., бригадир лова Меньщиков Ф. Ф., молодые рыбаки Кузнецов Р., Черемных Г., Буканин В. и другие. Все награжденные горячо благодарили партию, правительство и товарища Сталина за отеческую заботу о колхозном крестьянстве. Они обязались в 1947 году работать еще лучше.

Сейчас члены колхоза «Красный северянин» готовят достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР. На всех участках колхозного производства развернулось соревнование в честь предстоящих выборов. Рыбаки колхоза уже выполнили план рыбодобычи первого квартала на 131 процент.

Собрание избрало правление колхоза из пяти человек и ревкомиссию из трех человек. Председателем колхоза снова избран тов. Кушников Г. Г. **А. Жилина.**

**ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**

26 января в клубе госрыбтреста состоялось очередное «День учителя». Присутствовало свыше 70 учителей Ханты-Мансийска и Самарово.

Тов. Г. Т. Величко прочел лекцию «О развитии науки и техники в новой пятилетке». Лектору было задано много вопросов.

Заведующий окроно тов. И. Д. Непомнящих выступил с докладом «Об основных требованиях к организации учебной работы во втором полугодии».

Затем тов. Непомнящих огласил приказ министра народного просвещения РСФСР от 31 декабря 1946 года о награждении значком «Отличник народного просвещения» учителей: Бугровой Марии Николаевны, Валинской Агнии Михеевны, Величко Георгия Тарасовича, Арефьевой

Ольги Владимировны, Вергуновой Нины Леонидовны, Некрасовой Серафимы Семеновны, Пакиной Тальяны Афанасьевны, Пухленкиной Хионии Петровны, Пестовой Анны Ильиничны и Пестова Степана Филипповича. Тов. Непомнящих поздравил награжденных и пожелал им успехов в дальнейшей работе. От имени окружного ВКП(б) и окрисполкома с приветствием выступил секретарь окружного комитета партии тов. Иваненко, пожелавший, чтобы ряды отличников народного просвещения неуклонно росли.

После этого для собравшихся был устроен концерт, в котором приняли участие хор педагогического училища под управлением Г. В. Гауфлера, учащиеся Замятина, Пупышева, Погомарева и др.

**СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА**

Из Сургута, Березово, Нахрарчей и Кондинска выходят в Ханты-Мансийск лыжные команды, каждая из которых состоит из пяти лыжников — четырех мужчин и одной женщины. В пути следования лыжники

проведут агитационно-массовую работу среди населения в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР. **Свердлов.**

**Ответ редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.**